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Feltámadás.
Irta: Crmöiay Lejei.

Jézusnak a fődogmája a szeleteiben nyil- 
vkpult. Ó hitczikkeket nem foglalt össze, 6 
a saját lelkében ismerte meg és érezte uz 
Istent. Imádását nem kötötte.helyhez vagy 
időköz, s külső szertartásokhoz, hanem egész 
élőtét a szeretetnek szentelte, ezt igyekezett 
elfogadtatni az emberiséggel. A felebaráti 
szeretet s az igazságosság Jézus tanainak a 
kivonata! . . . ,Szeresd felebarátodat, mint 
önmagádat.“ Ezen mondásában ki van fe­
jezve az ő dogmája.

Az egyetlen nagy dogma a Szeretőt! 
S ha majd a kereszténység csak ez egyetlen 
dogmát fogja ismerni, ha majd az egyházak 
e szeretőiben fognak versenyezni csak: ak­
kor fog bekövetkezni azon kor, a mire Jézus 
ndá az első lökést meg. A vallásos érzés 
ihletével zengjen mindnyájunk leikéből fel a 
zsolozsma: e g g y e le vagyunk a sze­
retet vallásában.

Ez a jó mester a Jézus Krisztus, szere­
tettel közelit azokhoz, a kiket megvetett a 
világ, felkeresi azokat, a kikre a büszke 
farizeus reá sem néz, lelke dús kincseit pa­
zar kézzel szórja s mindenekben példát adott, 
hogy a miként 6 cselekedett, mi is azou- 
képeu cselekedjünk.

Mindnyájunknak egy édes szerető Atyánk 
van és igy mi mint gyermekei, testvérei va­
gyunk egymásnak. És e folytán nem gyű­
lölni, hanem szeretnünk kell egymást. Hi­
szen az emberi szívre s benne a szeretetve 
építette Jézus Krisztus Urunk is az ö egész 
valláserkölcsi világát.

Dogmája nem semmisült, azzal inog, hogy 
főlfeszitctték! . . . Elvégezték. A vesztés 
mezején ott áll egymás mellett a három 
keresztfa, rajtok két szélről a két lator, 
köztük a Názárelhi Jézus.

És hangosan gyülekeznek vala a felhők 
és felháborodott a föld, hogy Jeruzsálem 
házai megingtak és megrepedezett a Gol­
gotha mezeje.

íme, a juszlifikáezió ellen, amely a Gon­
dolattal szemben helyreállította a farizeusok 
impériumát, fellázadt maga a természet s 
a mikor a nép tehetetlen volt cselekedni, a 
földnek rengése és a zivatarok zudulása je­
lentette meg, hogy az, a kit keresztre von­
tak, nem lator, mint a többi: hanem 
megválté.

És Jézus feltámadott I , . . Eszméi nem 
semmisültek meg. Az Istenben való hit él 
az emberek lelkében, hiszünk a túlvilág! 
életben és általánossá lesz előbb-utóbb a 
testvéri szeretet is. Ez utóbbitól ha még 
távol is áll az emberiség, de nem halt tel­
jesen ki á szivekből a Jézus tana. S igy a 
szeretet vallását meg nem semmisíthető a 
Mester keresztre feszítése. Az feltámadt s 
ezen dogmáé a jövő. A keresztre feszített

igazság akárhány s ebből ontja is verőt.,
van számára feltámadás.

Egy feltámadás időszakát éljük most mi 
is magyarok. Nálunk is harsog a nemzeti 
eszmék hódító igéje. Általánossá lett a vágy 
— nemzeti államá tenni Magyarországot. 
Sokat szenvedett o nemzet, de annál édesebb 
lesz a megváltás, melyet a feltámadás szá­
munkra igér. Az egységes magyar nemzeti 
államot ki fogjuk építeni. Ez eddig csak a 
törvényekben jelentkezik, most már valóvá 
kell azt tennie. Maga a nemzetiségi törvény 
szerint is, Magyarország összes honpolgárai 
az alkotmány alapelve szerint is, politikai 
tekintetben is, egységes magyar nemzetet 
képeznek.

De nemcsak a törvény mondja ezt, ha­
nem egyéb körülmények is biztosítják ezt 
az osztatlanságot, ezt az egységet. Magyar- 
ország topografikus fekvése is olyan, hogy 
az itt lakó népek tulajdonkőpeu egységes 
állami életre vannak utalva, nevezetesen 
határainkat vízválasztó hegyek képezik és 
ennek következtében az eg tsz ország, mint 
egy völgy jelentkezik, a melynek lakossága 
egységes állami életre van utalva.

Nagy szüksége vau Magyarországnak és 
Ausztriának arra, hogy külpolitikája keleten 
hatalmas, nagy, egységes nemzeti biroda­
lomra támaszkodjék.

De hát lehet-e, hogy ez az egységes ál­
lami életet éiő népnek nemzeti jelleg nélkül 
exisztálui? . . . Hiszen az egységes állami 
életnek kifejezője a nemzeti jelleg. És mi lehet 
ez a nemzeti jelleg más, mint a magyar? 
Más nem lehet, nemcsak azért, mert a ma­
gyar faj sok tekintetben, melyek egy állam­
alkotó elemnél számba jöhetnek, n legerő­
sebb ilt Magyarországon; nemcsak azért, 
mert a magyar faj mint egy önálló zárt 
egység jelentkezik Magyarország legtermé­
kenyebb vidékéin, tehát Magyarország szivé­
ben, hanem azért — s ezt sokkal fontosabb­
nak tartjuk — mert hiszen a magyar jel­
legnek a hívei voltak azok, a kik 1848-ban 
— nem reflektálva a régebbi időkre — meg­
alapozták az uj alkotmányt; mert a magyar 
jelleg hívei voltak azok, akik hosszú szen­
vedés után 1867-ben újra megkötötték a 
kiegyezést, a kik ennek alapján átvették 
újból a politikai és ezzel együtt a társadalmi 
vezetést és ez alapon jogosítva és kötelezve 
vannak arra, hogy azt a társadalmi vezetést 
továbbra is feutartsák, hogy azt a magyar 
nemzeti jelleget minden alkalmas eszközzel 
biztosítsák.

Ezer éves múltúnk följogosít arra, hogy 
végre egységes nemzeti állammá tegyük 
Magyarországot. Régenle erre nem gondol­
tak, a nemesség képviselte Magyarországot, 
ezen osztály pedig magyar volt!. . . Válto­
zott azonban a helyzet 1848. után, a nemes­
ség zárt sorai megdőltek, most már a né­
pek milliói képezik az országot, a mit szét­
tagolt. állapotban nem szabad hagynia.

És nem is hagyjuk.
Az egységes magyar nemzeti állam ki fog 

alakulni. Feltámad ezen régi vágy a szivek­
ben, hogy megvalósítsa azt, az ezzel járó 
akarat, A magyar testvéri szeretettel öleli 
keblére a más ajkuakat, de azon törekvésé­
től többet el nem fog állani: hogy egységes 
magyar állammá tegye e hont.

Imádkozunk a Jézus emlékéért, de ezen 
ünnepen megint feltámad azon érzelem: 
hogy alakuljon ki a nemzeti állam. Ezen vágy 
nem idea többé, ez feltámadt eszme í . . . 
Mely feltámadást a való fog követni. A ma­
gyar nemzet feltámadása immár bevégzetl 
tény. Hivatását ezer éve tanúsítja, most egy 
lépéssel előbb megy, egységbe foglalja e 
haza lakóit.

* * *
A nemzeti állam kiépítése alatt nem azt 

érijük, hogy a más ajkúak beolvasztassanak 
nyelvük elnyomásával. Hanem nemzeti állam 
alatt az értendő, hogy az ország min­
den intézménye magán viselje 
a magyar állam jellegét és ősz- 
szeg lakói érintkezhessenek 
egymással az állam nyelvén. Az 
egységes magyar nemzeti állam kiépítése 
Nyugot-Európa érdeke is, az előuyomuló 
szláv-tengerrel szemben.

Állami intézményeink minden vonalán ki 
kell domborítani a magyar állami jelleget, 
magyar birtokpolitika támogatásával és a 
magyar nyelvet elsajátító iskoláztatással. Ez 
utóbbi különösen fontos! . . . Óvodák és 
állami népiskolák segélyével érhető ez ej. 
Épp ezért becsüljük meg a magyar tanítói 
kar», mert vállaikon nyugszik a teljéé irány­
ban! nemzeti nevelés nagy problémája.

Égető szükséglet gyanánt kell tekintenünk 
a sok jó magyar iskolát, a jól fizetett, meg­
elégedett, jó tanítót. Ereznünk kell, hogy 
életérdeke ez Magyarországnak; Rímünk 
kell hogy legyen: virágzó magyar falu, a 
melyben azonban mégis az iskola a legszebb 
ház. Minden faluban iskola! Minden isko­
lában megelégedett, jól fizetett, lelkes tanító t 

A magyarságot a .kultúra viheti még előbbre 
és a magyarság számára csak az iskola azé. 
rezheti meg teljesen Magyarországot, A né» 
met egységet a német iskolamesterek terem­
tették meg, az egységes magyar netnzeti ál­
lamot ifi legfőképpen a magyar tanítók segé­
lyével építhetni ki. Hozzájárulna ezen tépő- 
gátashoz a magyar felsőbb tanintézeteik, a 
felekezetek egymás iránti türelmessége és 
a magyar társadalom össeeforradása.

A magyar egységes nemzeti állam kiépíté­
sében forrjunk mindnyájan össze. Égő ideán­
kat átvisszük n valóságba. E nagy munkára 
immár feltámadt a magyar nemzet. Ezer éves 
államunknak át kell alakulnia végleges ma» 
gyár állammá. A feltámadás magasztos ün­
nepén, e tudat kétszeresen bevitt a keblün­
ket. Jó keresztények akarunk maradni -- 
magyarságunk megőrzésével.



Közérdek

haladj* a kínálatot, kivált pedig az úgy­
nevezett piaczos helyek tekintetében s igy 
kerülhetnek ki ilyen illusoriusnak nevezhető 
telekárak.

Örülnénk ha ebben tévednénk és ezen 
körülményt inkább n város erőteljes, roha­
mos. a lakosság vagyonosodásával együtt 
járó egészséges fejlődésének tulajdoniihat­
nánk, sajnos azonban, ezt csak részben 
fogadhatjuk el.

■ Mert jóllehet a ma élő ivadék nem érzi 
közvetlenül azt a veszteséget, mely a város 
pusztulásával . elődeit érte, de bizonyos az, 
hogy a pusztulás utáni évtizedek munkája 
az akkor elveszített vagyon visszaszerzésére 
kellett hogy fordittassék s igy azon időszak 
majdnem meddő volt az anyagi előrehala­
dásra nézve, kivált azon szerencsés helyek­
hez képest, hol a vagyonszerzés folytonos­
sága ilyen erőszakos, hosszú stagnáczióval 
egybekapcsolt megszakítást nem szenvedett.

És bár a jó módnak — örömünkre — 
elég számos jelével találkozunk ma már a 
lakosság körében, ezen körűimén)- — melyet 
inkább az értékek általános emelkedése, 
vagy ha inkább tetszik, a pénz vásárló 
képességének csökkenése és az általános, 
világszerte kifejlett forgalmi lendület idézett 
eló — ne tévesszen meg bennünket jól­
létünk tekintetében.

Abban kell tehát keresnünk okát annak, 
hogy miért kénytelen a reá szoruló egyén 
tulfizetett áron fedezni telekbeli szükségletét, 
hogy ilyenek hiányoznak.

A hiányt pedig okozza egyrészt a város 
geológiai elhelyezkedése, vagyis a terjesz­
kedés lehetőségének természetes korlátái, 
valamint oly régibb keletű okok, melyek 
ezen korlátokat még szaporítják.

Egyfelől tehát a talaj emelkedése, mint az 
őrhegy és a déli hegyvonal állják útját a 
terjeszkedésnek, másfelől a kaszárnya, vasúti 
vágány és állomás, a kötött birtokok, mint 
a Váradi-aiapitvány és a kollégium kertjei 
s végül a prot. egyházak várkörüli telkei és 
maguk a várfalak, s az egykori ezéhek bás­
tyái kötik meg a fejlődést.

A magaslatok rendre a szükséghez képest 
s a lehetőség határain belől még be fognak 
építtetni lakóházakkal, de torgalmi czélokat 
sohasem szolgálhatnak.

A Váradi-kert telkesítésére az előkészület 
meg van téve s a parczellázás az alapít­
ványnak 30 ezer koronás nagyszerű, örök 
méltánylást érdemlő áldozata következtében 
akadálytalanul megtörténhetik.

A kollégium kertjében imént emelt diszes 
épületek már beleilleszkednek a tervezett uj 
városrész vonalaiba s nem lehet távol az 
idő, mikor a Bethlen-kollégium a saját 
anyagi érdekével számolva, az ez irányban 
már kifejtett közhangulatnak megfelelően, 
kertje telkesítését szintén el fogja határozni, 
vagy maga beépíti.

Az eddigi baromvásávtéren felszabaduló 
terület mihamar forgalomba kerül s talán pár 
év múlva a város villanegyedét, vagy tiszt­
viselő-telepét fogja képezni.

Remélhetőleg annak is módját fogja lelni 
a város, hogy már rég óhajtott terv szerint 
a Szentkirály- és Tóth-utczót egybekapcsolja, 
a mikor is szintén nagyobb beépítetlen terü­
let nyílnék meg a Lázár-féle kert és a város 
úgynevezett városgazdái telkének az egyik 
fővonalba kapcsolása révén. (Hol különben 
mellesleg megjegyezve, az épülendő uj állami 
leányiskola ideálisan czólszerü módon lett 
volna elhelyezhető.)

A hiány tehát megszüntethető lenne, ha 
csak végre — de nem sokára — alkalom is

okpL

megadatnék ezen építési területek megszer­
zésére.

Ámde ekkor is még ama bizonyos piaczos 
helyek hiányozni fognak, bár feltehető, hogy 
a főterek idővel egészen az üzleti forgalom 
czéljaira fognak felhasználtatni és a lakások 
áthelyeződnek nyugalmasabb, kisebb zsufolt- 
ságu s kivált olcsóbb helyekre.

A midőn tehát a házhelyek kérdése az 
elmondottak szerint a megoldás irányában 
haladni látszik, igen fontosnak tűnik fel, 
hogy a pinczi forgalom fejlődhetése, illetőleg 
lebonyolítása czéljaira ennek megfelelő helyi­
ségekről is gondoskodás történjék.

És itt egy igen sok érdeket érintő tervet 
vetünk fel.

A fejlődő piaczi forgalom lebonyolításáról 
lehetne ugyan a píaczok további deczentrali- 
záiasával is gondoskodni, a mi azonban csak 
bizonyos határig mehet, mert túlzásba vive 
éppen a forgalom könnyű lebonyolítását 
teszi kérdésessé.

Azonban sok és igen értékes, és a for­
galom középpontjára eső helyiséget lehetne 
nyerni a várkerület bástyái, védfalai és épü­
letei helyén, ha ezen kérdésnek az eddiginél 
jobb, czélszerübb és véglegesebb, minden 
érdeket kielégítő megoldásával a telektulaj­
donos egyházak, ipartársulatok, háztulajdo­
nosok, valamint és főként Nagyenyed város 
képviselőtestülete behatóan és erélyesen fog­
lalkozni kívánnának.

(Folytatják.)
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HÍREK.
— T. olvasóinknak a húsvéti ünnepek 

Malmából kellemes ünneplést kívánunk!
— Áthelyezés. A földművelésügyi mi­

niszter Treucsányi Árpád m. kir. állat­
orvost Nagyenyedről Módosra és Mátyás 
Károly nagyszebeni m. kir. állatorvost Nagy- 
enyedre helyezte át városi és járási m. kir. 
állatorvosnak.

— Husvét-ünnepi istentiszteletek
a r ó m. k a t h. templomban : Husvét vasárnap 
d. e. 8 és 9 órakor olvasott szt. mise ételek 
megáldásával, 10 órakor ünnepélyes sz. mise, 
mely alatt prédikál dr. Vasa Albert theologiai 
tanár, d. u. 6 órakor ünnepélyes vecseruye; 
husYút-hétfőu d. e. 8 órakor olvasott szí, 
mise, 10 órakor ünnepi szt, mise, mely alatt 
prédikál Gógl Dezső s.-lelkész, d. u. 6 óra­
kor lytánia; husvét-keddjén d. e. 10 órakor 
énekes szent mist'.

A református templomban: Ünnep 
első napján prédikál Jarcsó Sándor lelkész; 
umcsora-agendát mond: Dóczy Ferencz 
tanár-segédlelkész; poharat, oszt: Zayzon 
János vallástanár. Második és harmadik ün­
nepen az istentiszteleteket Felméri Albert 
papjelölt-legátus végzi. Minden istentisztele­
ten közreműködik a református egyház 
iparos-dalkara.

Az unitáriusok husvét máaodnupjáu 
délelőtt 11 órakor a helybeli leányiskola 
egyik tantermében tartanék urvacsoraosztáB- 
aal egybekötött istenitiszteletet, melyet Gál 
Miklós toroczkószentgyörgyi lelkész végez.

— Műkedvelő-előadás. A nagyenyedi 
Iparos-Önképzőkör Tángcl József agilis el­
nöke vezetésével műkedvelő-előadás rende­
zésére készül, A próbákat ünnep után meg 
is kezdik. Tóth Kálmán egyik kitűnő vig- 
játékát adják elő igen jő műkedvelők közre­
működésével.

— A Kőköstől Toroczkó felé pénteken 
10—12 em.-nyi hó hullott.

Haladjunk-e vagy maradjunk ?
A közelmúltban Nagyenyed város több 

bérházál nyilvános árverésen eladta, általá­
ban elég magas, közülök egyet — a Benda- 
féle házat —- éppen váratlanul nagy áron.

Bár úgy látszik, hogy a majdnem ötven­
ezer koronás vételár bizonyos specziális 
érdekek összetalálkozása folytán, mint pretium 
affectionis került ki, mégis azon körülmény, 
hogy egy, a lebontásra jóformán megérett 
házért és eléggé szabálytalan alakú mintegy 
ezer négyzetméter területért ily horribilis 
ár — mintegy 50 korona területméterenként 
— ajánltntott meg, kell, hogy gondolkozóba 
ejtsen és következtetésekre indítson min­
denkit, ki e város szükségletei, fejlődése és 
haladásával némileg is törődik.

Kik az utolsó tiz év alatt háztelket vásá­
roltak és házat építettek, tanúsíthatják, hogy 
3—4 szobás lakásuk 30 — 40 ezer korona 
tőkének kamatjába kerül és pedig főkép a 
telek drágasága miatt, bárha az építkezés 
sem éppen olcsó.

Mint mindenféle adás-vételi forgalomban 
a kereslet és kínálat egymáshoz való aránya 
alakitja ki az árakat, úgy ezen esetben is 
kétségkívül arra vezetendő vissza a háztel­
kek drágasága, hogy a kereslet jóval tul-

A polgármester lemondott,
Egy év előtt választotta meg élénk harcz 

után, pár szavazattöbbséggel egy pusztán 
egyéni politikai érdekeknek élő párt Nagy- 
euyed polgármesterévé dr. Lengyel György 
volt vármegyei főjegyzőt és miniszteri tit­
kári rangban volt főispáni titkárt. Hirdet­
ték a szép és arany jövőt, az aranykort, 
mely a város polgárságára okvetlen lie fog 
következni.

Hogy komolyan hitték és várták-e ? a 
felett nem elmélkedünk. Voltak és lőhettek 
neháuyan, akik hitték, ezek aztán csalódtak. 
De azok, a kik nem hitték, mert ismerték 
jelöltjüket és „csak azért isu megválasztották, 
ezek kétségtelenül súlyos hibát követtek ei, 
mert városunk polgárságának és e vármegye 
központját képező városunknak érdekeit párt- 
külőubaég nélkül komolyan és lelkiismerete­
sen kell venni és nem szabad kísérleti nyúl 
tárgyává teuni.

Reméljük, hogy a mostani tapasztalat után 
jövőre ezek az urak is lemondanak az ilyen 
keserves tréfálgatásrói és pártkulönbség 
nélkül csakis a közügyét a a közügyek ve­
zetésére alkalmas, kipróbált képzettségű, 
megbizh&tü egyéneket fogják jelölni ős vá­
lasztani. Dr. Lengyel György pedig lemon­
dott polgármesteri állásáról, miután a város 
képviselőtestülete, „pártkulönbség nélkül", 
amit különösen ki kell emelnünk, — nem 
volt hajlandó több havi szabadságidőt enge­
délyezni éppen akkor, a midőn gyors egy­
másutánban súlyos veszteségek érték leg­
jobb tisztviselőinek elhalálozása folytán a 
városi tisztviselői kart.

Ehhez a lemondáshoz nincs mondani va­
lónk. Sajnáljuk a hiábavaló kísérletezést, 
az elvesztegeti drága idol, de azt reméljük, 
hogy a képviselőtestület komolyan fogja 
venni kötelességét és a vármegye is belátja, 
hogy itt nagy és komoly érdekek állanak 
koezkán, melyeket maga részéről is a ieg- 
erélyesebben, helyes terv szeriül, okos jó­
indulattal kell vezetni és támogatni és nem 
szabad tetszés szerinti elbánás tárgyául 
hagyni sem pártoknak, sem egyes szemé­
lyeknek kedvéért.
MIMSIMIimiUIIIIMUHtHIUIIIUIHIIlllUlinillUlltlWIIIIIIIHUHIIIIIinilllllllUII



ft. etdti. * Közérdek II. «im.
- Petőfi-emlék Nagyeaebeoben.

Irtuk már, hogy Petőfi nagyszebeni tartóz­
kodásának emlőkére Nagyszeben város 0» 
Szebeu vármegye közönségének közadakozá­
sából feléHltott emléktábla leleplezésére Ün­
nepélyt és Petőti-matinét rendeznek. Az ün­
nepségek sorrendje ez: 1. 1911. évi április 
22-én este 9 órakor ismerkedő vacsora. 2. 
Április 23-án d. e. 10 órakor leleplezési ün­
nep a Wiesen-utezu 29. sz. Láznál. 3, D. e. 
11 érakor Petőfi-matiné a városi színházban, 
4. D. u. fólkettőkor ünnepi ebéd.

— Országos gazdakongresszus. A
Budapesten folyó év május havában 6., 7• 
és 8. napjain tartandó országos gazda- 
kongresszuson részt venni óhajtók, a kon­
gresszus reudező-bizottságától megszerezhet­
nek minden erre vonatkozó felvilágosítást. 
Egyes gazdákon és a mezőgazdasággal el­
méletileg vagy gyakorlatilag foglalkozó mind­
két nembeli egyéneken kivül, a kongresszus 
tagjai lehetnek gazdasági egyesületek, aka­
démiák, szövetkezetek és gazdakörök is. 
Kedvezményes vasúti utazásra igényt tartó 
kougresszusi tagoknak a részükre megkül­
dendő jelentkezési lapon meg kell jelölni a 
Máv. területére eső kiindulási állomást. Az 
erre igényt tartók legkésőbb folyó hó 30-ig 
be kell jelentsék óhajtásukat a kongresszus 
titkárságánál (Budapest, IX. Köztelek-utcza 
8. sz.)

— Aranybányák árverezése. Vala­
hol messze Amerikában él két Bornemisza 
báró, János az egyik, Lipót a másik, János 
báró már évekkel ezelőtt vándorolt ki, Lipót 
báró pedig, aki főispán volt Hunyadmegyő- 
ben, rögtön azután, hogy e tisztjétől meg­
vált. A két báró elment, a sok hitelező itt­
maradt. A hitelezők most árverést kérlek 
br. Bornemisza János bandoli, vojai stb. 
aranybányáira s azok berendezésére. — Az 
árverést juuius 10-én tartják meg a gyula- 
fehérvári törvényszéknél.

— Bablók aland. A Szent György bá- 
nyatársulat érdemes bányaőrének, Zsurka 
Demeter bucsumpojéui lakosnak folyó hó 
8-án éjjel eredeti kalandban volt része. A 
bányába ugyanis rablók törtek be s ezek, 
hogy magukat az őr általi meglepetéstől 
biztosítsák, az őrszobábau alvó Zsurkára az 
ajtót kívülről rákötötték, miáltal az őrt tét­
lenségre kárhoztatták, Röviddel a bezárás 
után felserkent álmából a bánya őrszelleme 
s észre vette, hogy több tolvaj ugyancsak 
élénk tevékenységet fejt ki azon a téren, 
hogy a feltört ajtajú bányából lefejtett arany- 
tartalmú érczet elszállítsák. Kötelessége tu­
datában felszólította a bányaőr a tolvajokat, 
hogy a bezárt ajtót nyissák ki, mire azok tréfá­
san visszakiáltották, hogy csak pihenjen egy 
keveset és ne zavartassa magát, hisz még 
nem is virrad, A lekötelezett bányaőrnek 
igy meg kellett elégednie azzal, hogy zárt­
székből nézze a mutatvány lefolyását; mind­
amellett sikerült neki a tolvajok közül 
egyet felismernie, kinek révén azután a 
különben leleményes betörők kiléte ki­
derült.

—. Tűs, Mogos községben folyó hó 6-án 
délben Csóka Juon ottani lakós gazdaságá­
ban tűz ütött ki, mely Csóka takarmányát, 
több gazdasági épületét és 13 darab apró 
malaczát 400 korona értékben az enyészet­
nek juttatta. A tűz a család egyik tágjának 
gondatlanságából keletkezett, ki tüzes ha­
muval nem járt el a megfelelő gonddal. Mi­
vel a tűz miatt a szomszédok is veszélyez­
tetve voltak, a gondatlanság az abrudbáuyai 
kir, jftráabjróeágaak bejelentetett.

— Tetoplotopereelyek foaetog&t&wa.
i Gyáresszentkirályou a rőm, kath. templom- 
! ban a lakattal és zárral ellátott Szent Antal 
I és a templom perselyét álkttlcscaal régóta 

dézsmálja ismeretlen tettes. Az aranyos- 
I gyéresi csendőrség a titokzatos persely- 

fosztogatóról hamarosan lerántotta a leplei: 
! Tráuszky Zoltán — a templom harangozójá- 
! nak 21 éves fia — személyében kiderítette 
1 a tettest, kit az ügyészséghez már átki- 
j sértek.

— Qyujtogat&á boáimból. Moldován 
Sándor m.-forrói lakos, hadi lábon állott 
Popa Gergely nevű béresével, kit folyton 
minden ok nélkül szidott és bántalmazott, 
a legény ezért bosszút forralt. Titokban 
felgyújtott egy boglya szénát, a mely aztán 
halálra rémítve a falu lakosságát, hatal­
mas lánggal el is égett. Hogy ki volt a 
gyújtogató, azonnal sejtették, Popa eleinte 
hevesen tagadott, de a csendőrök beavat­
kozásával bevallotta bűnét,

* A hálószobák réme, a poloskák kiirtása,
eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott Mióta 
azonban a Lőeherer Cimexinnel történték próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az óló 
poloskát pusztifja el nyomban, de a Cimexin 
hatása folytán a peték rögtön kiszáradnak ós 
többe ki nem kelnek. A Cimexin mindenütt 
használható, szövetet bútort falat vagy festést 
nem piszkit; nyomot vagy foltot nem hagy 
Kapható: U. Kovács József örökösei gyógyszer- 
tárában Nagyenyeden ós a készítőnél: Lőeherer 
gyógyszerésznél, Bártfán. »=7

* Báró dr. Korányi Frigyes, 
fővárosi egyetemi tanár, az országos 
igazságügyi orves-tanács elnöke, iga­
zolja, hogy „a természetes Ferencz 
Józsei-keserüviznek már kis mennyi­
ségben véve is rövid idő alatt minden 
kellemetlen melléktünet nélkül biztos 
hashajtó hatása van.“ Kapható gyógy­
szerészeknél és füszerkereskedöknél. A 
szélküldési igazgatóság Budapesten.

— Számadás, az 1910. májas hó 80-án Nagyeuye- 
den, Zeyk Dánielné 6 méltósága elnökiek illett (ártott 
gyermeknapi majális összesbevótelei tettek 980 kor. S3 
fillért, összeskiadásai 297 .kor. 68 fillért, tiszta jövedelem 
volt tehát 082 kor. 76 fillér, melynek felerésze az Or­
szágos Gyermekvédő Ligának küldetett el, fele gyfl- 
mölcsözöleg helyeztetett el a jnlius 16 én tartott leszá­
molás után a nagyenyedi kisegíti takarékpénztárba. — 
Utóbbi összeg növekedett a nagyenyedi kereskedő ifjak 
adományából egy színdarab előadásának részbeni jöve­
delméből 14 koronával és felenyedi gyermeknapi gyűj­
tésből 2 kor. 70 fillérrel és a kolozsvári gyermekmen- 
hely küldeményével 8 koronával, öszesen tehát 707 ko­
rona *6 fillér állott a gyermekfigy javára rendelke­
zésre. Ezen összeg a következőleg használtatott fel e 
gyermektelep-bizottság 1910. év október 17-én tartott 
határozata alapján : 62 felenyedi és 22 nagyenyedi 
iskolaköteles ozigánygyermeknek felruházására és tan­
szerekkel ellátására fordittatutt szeptemberben 362 kor, 
06 fill. A Ligának e küldetett 341 kor. 88 fill. A taka­
rékban van gyiimölesözöleg 14 kor, 01 fill. Nagyeuyed, 
1911. április 9. Dr. Winkler Albert telep-orvos. 
T ó b is Jon6 telep-biz. jegyző-titkár.

— „Népoktatás“ czimon uj folyóirat 
jelent meg Kalocsán (Pest. m.) Szerkesztője: 
Dreisziger Ferencz tanitőképző-intézeti peda­
gógiai tanár. A lap évenkint 10 füzetben 
jelenik meg 480 oldalon. Előfizetőm dija 
egész évre 4 korona. Igen komoly oktatás­
tani ős módszertani folyóiratnak Ígérkezik. 
Főbb czjkkei: Iskoláink szervezetéről. A 
szóbeli fogalmazás. Művészet a mesélésben. 
Természelrajzi múzeumok.

— Kiszámolás * tornaköri estélyről. A Bethlan- 
kollégium tanítóképző-intézetének április 7-éu lartott 
tornaköri eslélyén jutalmazásokra felülfizettek: Nagy 
Lujos ny. igazgató 20 K, dr. Asztalos Kálmán, özv. 
Kováes Jéssefné, dr. lliillor Jenő 10—10 K, dr. Odor 
Béla, Tángel József, fejes Áron 6—6 K. Török Berta­
lan, földes Ede 8-3 K, Barcsai Albert, Horváth Pál, 
Szeidl József, Mélász János, Címer László, Keresztes 
N. Imre, Bodian Lajos, Köblös Koronoz 2—2 koronái, 
összesen 87 koronát. A befolyt összeg a kiválóbb tor­
nászok jutalmazására fordulaton Jutalomban részesül­
tek : Bojtor György 11 kor., Kiss Ernő, Nagy Gyula 
10 —10 koron», Derzei Kerenoz, farkas Béla, Ravasz 
Endre, Szabó Árpád, Krlzbai György, Kövér Sándor, 
Jenei Gyein tanitónövendékekS—I koronát. Az estélyen

felülijeitek ; Bereazkl Mikes, Bzttoe Elemér, Benjámin 
Simon, fejes Áron 6—6 kor, dr. Kováéi János 4 kor, 
Zatureozky Béla 8 korona, Nehéz János, Nigy Lajos 
igazgató, Baroiay Albert, Hegedűs Zslgmond, Veress 
G4bor, Köblös ferencz, Telegdy Kérolyné, Nafuli 
Adolf, Bedő Dénes, Sziliéit Mariska 2—2 körönét, 
Csapiár Aladár, Tóth Sámuel, Janisé Binder, Felméri 
Sándorné, Marozy Béla, Papp János, belmeozi Istvánná, 
Uánya János, N, N„ Veres Albert, Máyer N., Tóbls 
Jenő, Ligeti N., Bodrogi János 1—1 koronát, VUlényL 
Józsefné 60 fillér, Lőrlnes Károlyné 40 fillért, Kárpáti 
Zoltán és Meezti ikjstván 10—10 fillért. Az estélyen u. 
összes bevétel volt 810 kor. 60 fill., kiadás 287 kar. 
88 fill, tiszta jővedelem 73 kor. 82 Allér. A JelülAze* 
lésekért és a jutalmazásokra történt adományokért k8> 
szöntetet mond a tanítóképző intézet ignzgatéságe.

Piacai árak,
Nagyenyed, 1911. Aprllit 13.

A lius kilogrammonként:
Marhahús I. minőségű 1 kor. 60 fill.

u. 1 n 52
Borjúhús I. , 1 • 60 n

n n. 1 fi 52 n
* ni. 1 44

Sertéshús i. 1 84
ii. 1 fi 76 «

Bárányhus _ 2 —

Szalonna - 2 » — í)
A csütörtöki hetivásár nagy forgalmú volt 

8 az ünnepekre tekintettel mindent drágáb­
ban kínáltak.

A gabonanemttek ára litervékáuként:
Búza 3 kor. 30 fii!.
Kukoricza ... 1 „ 34 .
Árpa 2 20 ,
Zab ------ 1 n 40 „
Rozs................. 2 fi 80 „
Bükköny _ . - - a » 40 „
Alakor ----- ■ „ 90 „

A tej literje 22—24 fillér.
Tojás ö drb 20 fillér. Baromfi sok volt 

és magasabb Arakon kelt.

vízzel felfőzve
csecsemők, gyermekek, valamint 

gyomorbajosok

régbevált tápláléka
At s&rwái/agr stpánfotk
Tiszta alpesi tejet

tártál máz 
1 doboz 1 hon, 80fill, 

minden gyógyszertárban ée 
drogériában Kophat*. 
Prospektus ugyanott.

tndjs milyen nagy előnyökkel jár a tápszerek 
használata; azok elsajátítása » kills*»zouyok 

elhaladását bizonyítják,
A dr. Oetker-féle sdtöper, ára 12 fillér»

thelyettesiti az élesztőt, sűtketflnk vele káliéul, 
tortát, linezl tésztát ée sok mindenféle süte­
ményt, és tésztát. Használatával a tészta nagyobb 
kellemesebb, jobb izd és könnyen emészthető. 

A dr. Oetker-féle Pnddlngper, ára 12 fillér, 
tejjel főzve adja a legfinomabb és a legolesóbb 
könnyű ntánétket gyermekeknek ée felnőtteknek. 

A dr. Oetker-féle Vanlllla-esnker, ira 12 t. 
használható a csokoládé vaníliásáéihoz, Pad- 
dinghoz, tejhez, krémekhez, mártáshoz stb, 
teljesen pótolja a drága vaniliiit. Egy csomag 
tartalma megfelel 2—8 rúd jó vamlliának. 

Megfelelő használati utasít*# minden esomagon 
olvasható Minden föszerkereskedéiben kapható.

Beezept leírás Ingyen. 200 lé—86

Dt, Oetksr A, Bielefeld él Bées,
Nagyenyeden kapható Odor Béla gyógyszerésznél.



4. oldal Közérdek •1. w*to»

3 Mralróri Takarékpénztár Részv.-t.
ISII. évi ápMns 30-án, vasárnap d. u, 4 órakor

MaroBUjvárt a6; intézet helyiségében 
tartandó

rendkívüli közgyűlésére,
Tárgysorozat:

1. Elnöki megnyitó s ennek katonán a 
közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 rész­
vényes választása,

2, 2 igazgatósági tag megválasztása.
3, Az alapszabályok 78, íj ának módosítása.
4. Esetleges indítványok,
Marosujvár, 1911. .április 12-én.

117 l-i Az igazgatóság.

Alapseabályaink 47. §-* értelmében ónak azon rész­
vényesek élhetnek ez a vezeti joggal, kik részvényeiket a 
le nem járt emelvényekkel együtt, legkésőbb a közgyűlést 
megelőző napon vagy intézetünk pénztárénál, vagy a 
Nugyeóyetli Kisegítő Takarékpénztár r.-t.-nál Nagy- 
■ nyeden — térltvény mellett — letéteményezik.

Határozatképtelenség esetén fenti tárgyak folyó év 
máj ni hó 7 én fognak végérvényesen tárgyaltatni.

• Ajánlatok teendők :
a) a kikövezendő folyókák alatti föld vagy 

; egyéb anyag eltávolítására és kövezésére I 15 czentimi'ter vastagságbnn kőanyag hozzá* 
i adásával négyszőgmólerenkint;

b) ugyanarra, de a kövezés vasltigsága 
20 cam.;

: ej az elvezető földcsatornák létesítésére
köbmőlerenkint;

cl) folyókák közti úttest planirozására köb- 
méterenkint;

e) kerdkvetők szállítására és elhelyezésére 
I dnrubonkinf.

Ajánlattevők tartoznak a versenytárgyalás 
megkezdése előtt bánatpénz fejében a verseny- 
tárgyalást vezető kezéhez 100 (egyszáz) ko­
rona összeget készpénzben hivatalos nyugta 
ellenében letenni, mely összeg a vállalat el­
nyerése és a szerződés alkalmából készpénz­
ben leteendő 200 (kettőszáz) korona bizto­
síték-összegre kiegészítendő.

Ajánlattevők a versenytárgyalás napjától 
számított 15 napig kötve maradnak.

Marosbéld község kikeli magának, hogy 
az ajánlatok között szabadon választhat 
vagy esetleg a munkálatokat házi kezelésben 
teljesíti.

Marosbéld, 1911. évi április hó 1-én.

Rád Jakab,
k. bíró.

Boeian Athanás,
k. jegyző.

Srtesités !
Van szerencsém Nagyenyed város t. kö­

zönségét értesíteni, hogy előnyösen Ismert 
fogászati műtermemmel Gyulafehérvár­
ról minden bőt csütörtökén Nsgyenyedre 
utazom, a hol a Szeidl-szálloda 3. m. szobá­
jában egész napon At a t, közönség rendel­
kezésére állok.

Mindennemű kaucsukmunkákoo, szájpadlás 
nélküli fogsorokon és csapfogakon kívül fő­
képen a legnagyobb szakértelemmel Mpzttlő 
arany- és platina-, korona- meg hídmunkái­
mat ajánlom a legjutáuyosabb árak mellett.

46 16- RPBINGBB D. A.

„M-i-1-t?“ — „Papa megengedte! Hisz valődi
JAOOBI-féie ANTXNXOOTtN czigaretU-

bttvelyek fadobozban I”

IbMC
$

Minden szülő adjon hideg időszakban gyermekei 
uek BQ8EK ÜMÜLSIÓT, mert ez erősíti a gyér 
mekeket, előmozdítja a esontképzódést, fejlesz,ii és 
I «piába- Hatásos ellenszere a köhögésnek, gyomor 
renyheségnek. Megbfloeiilhetellen fogaié idején. Hír­
neve« orvosok ajánlják, mert a legjobb esnksmájolaj 
preparátum, nines kellőméiben szaga, jóizii, könnyen 
emészthető és elejét veszi » külön léle gyermek­
betegségeknek. 289 18- 12

Egy üveg Ara t kor., a gyógyszertárakban.
Postán 3 üveget bérmentve 6 koronáért a pénz 

előzetes beküldése ntáu vagy utánvéttel küld:

„Nádor gyógyszertár“
BUDAPEST, VI., Váezi-kömt 17.

EGGER EMULSIO
osak e védj egy gyei valódi.

Szám : 508-911. 114 1-1

Versenytárgyalási hirdetmény.
Marosbéld község (Alsó-Fehér vármegye) 

a községi ulazákon összegyűlendő vizek el­
vezetése érdekében szükséges és 2138 kor. 
12 fillérben előirányzott föld- és kövező- 
mudkálntait, valamint kerékvetők szállítását 
és elhelyezését vállalat utján biztosítani 
Óhajtván, 1911. évi április 38. napján d. e. 
9 órakor Marosbéld község közházánál szó­
beli ajánlati versenytárgyalást tart.

A vonatkozó tervek, általános és részletes 
feltételek és a szerződés-minta Marosbéld 
köZBég közházánál és a nagyenyed! m. kir. 
kultúrmérnöki hivatal helyiségeiben a hiva- 
ulös órák alatt betekinthetők.

Felhívjuk vállalkozni óhajtókat, hogy a 
fent jelzett időben és helyen az egyes munka­
nemekre külön-klilöu egységárakban kifeje­
zendő ajánlataikat az összes kiirt munkála­
tokba annál Is inkább tegyék meg, mert a 
másként vagy pedig egyes munkanemekre 
órkfező ajáulaiok figyelembe nem vehetők.

Subád«»« fTírvéayiUj 
védve 141.*. se»«,

nWTICOL
nAfttfcor találmány tárgya olyan el­

járás, melynek segélyével « lovak ugy- 
ne veteti — gótika — betegséginek 
gyors és biztos megszűntetésére al­
kalma« szer.

Ezen „ A ntíco!" szörféi őfelsége 1. sz.
' Huszárezredénél két éven át végzett 

kísérletek eléggé igazolják azt, hogy az 
egyajag beadagolása után 7 Va óra 
mu/va meglepő eredménnyel teljesen 
megszűnteti a bajt.

Minden dobozhdz használati utasítás 
csatolva.

Egy doboz, mely két Anticol adagot | 
foglal magában, 4 kor. Négy «dag 8 kor. 
Hat adag 12 kor. stb. folytatólag na­
gyobb mennyiségben is jelzett árban 
megrendelhető a feltalálónál:

MAYER IGNÁCZ
KIR FŐÁLLATORVOSNÁL j

— HIÍASSO. -------
a

in ii hiiimí

Vigyázeon! Csakis a „J ACOBI” jelzéssel 
valódi I Minden fadoboz érdekes Röntgen­
ei 8-26 képeket tartalmaz.

iI

I

I

Óriási 106 S—4

szövetvásár
nagyban és kicsinyben.

Tavaszi és nyári újdonságok!
A többek közt eladásra kerülnek, a. m.:

frt. krjca.
140 cm. zsolnai kostüme-kelmék most 1-90 é* 2-26
120 „ angol homespnnok 1-60 „ 1 76
120 „ oheviott és kamgarnok 69 „ 78
120 „ gyapjú voilok 86 „ 1 06
Kranezia, mintás s sima grcnadliiok 86 „ 110
Madeira hímzések 68 „ 68
őleső levantinok 88 „ 86
Merino delének 26 „ 99
Selycmszálu rnhavászuak 89 „ 66
Pengis és tafle tselymek 68 „ 86
A Dgnjabb lönlardselymok n 98 „ H6

Az itt felsoroltakon kívül nagy választék a leg­
kiválóbb minőségű és a jelenlegi divatnak megfelelő 
rahakelmékben, továbbá selyem, esipke, szalag, fá­
tyol, ruhád!szók és egyéb női pipere-ezikkek njdou- 
ságaiban. Kérje minden hölgy saját érdekében éra- 
házam nagy mintagyüjleményét, melyet ingy n ás 
bérmentve küldök meg, hogyha megírja, hogy ölesé 
vagy pedig finomabb kelmék I» ’■! óhajt mintákat.
20 kor, felüli megrendeléseket bérmentve szállítok.

WEINER MÁTYÁS női divat nagyáruháza
Budapest VI. Andrásey-ut 3. ez.

ELSŐ BIZTOSÍTÓ INTÉZET
katonai esolgálat esetére

Ö cs. és kir. Fensége József föherczeg védnöksége alatt, m,«.

A legelőnyösebb módon eszközöl fiu-gyermekek biztosítását katonai szolgálat, illetve 
nagykorúság idejére. A katonai szolgálatot teljesítő fiú, a biztosított tőkén kívül tekin­
télyes besorozási jutalomban részesül.

Leányoknak hozomány- ős keleugye-biztoaitás, házassági jutalommal.
Felnőttek élet- és halál-eseti biztosítása, tetszés szerinti időre. 109 6—•
A tiszta nyereség 60%-a a tagok osztalék-alapjához csatoltatik.
Btitositott töke 73.000.000 korona, Vagyon 34,600.000 korona.
Helyi képviselő: FARKAR GÉZA vármegyei irodatiazt, lakik Rákőczi-utcza 4., 

aki szívesen szolgál mindennemű felvilágosítással és a hol a dijak fizetőse eszközleadó.



Közérdek 6. oldal.
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mielőtt beszerezné, forduljon bizalommal 
Ha|du litván Érmellékí ezölőoltvány
telepéhez, a hol a legnemesebb fajú szőlő- 
oltványok, amerikai és európai sima és gyö­
keres szőlő vesszők, továbbá a világhírű Dela­
ware a legjutáuyosabb árban lehet besze­
rezni. Nagy képes ári uvzéket, igen sok ta­
nulságos tartalommal, ingyen és bérmemtvo 
küldi meg Hajdú István szőlőgazdasága 
és oltváuytelepe Bihardiósseg. Sima Dela­
ware I. oszt. ezre 36 korona, alig észreve­
hető szépséghibával bhó oltvány ezre 70 
korona, viszoutelárusitókuak 5% enged •„ 
Készlet tötb százezer darab. Pontos ki­
szolgálás. itt 4—5

íeeeeeebeeeeeeee

Eladó ház. 1

A „Rtagyszebeai Általános Taharékpéaitst“
íöldbirtokra és szilárd anyagból é[)iilt bér- és lakházakra előnyös feltételek 
mellet! a tökclöt!<•- ■' -d és a kamatokat magukban foglaló félévi egyenlő 
részletekben visszafizetendő

töri esztéses kölcsönöket
1UÜ0 koronán felüli összegekben 10—50 évi időtartamra nyújt.

Alsó-Fehér «V Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények 
Lingner György uv által nyújtandók be.

Bővebb felvilágosításokkal szolgál :
56 LINGNEB GYÖRGY '% agy eny ed. Telefon 15.

Iádé üzlet! iEu
Rózaa-utcza 7. szám alatt egy 
ujouan épült. g£g£» emeletes 
ház eladd. Tg|g|

Értekezhetni ugyanott. 48 n-
^EEEEEEE'^^^^

A marosvásárhelyi Főtéren egy fűszer-, § 
festék-üzlet, mely dohány, só ds ital- § 
mérési ongedélylyel bír, más vállal,u § 
miatt eladó. §

Évi forgalma 60.000 korona. ^
Czir.i a kiadóhivataHmu. no 5 5 4

i g|jimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimMii[miniiimiiiimHmmmmmiiiiiiiiiiiriiiu0)

j I VOGKÍr SAMU I
I fogtechnikus

I állandó itt tartózkodásra 1
• 5 , , =
I I liercu-lv/^i í fogatüf et me április hóban g

I Rákóczi-utcaa 13. szám alatt -fog 1
! I meguyilui. jói 4 4 I

d^liiiiiiimmiimimiiiiminimiiiiiiiiiiiniMmiiiiiiiimmiiminiiiiiiii^)
HlhMTIAlj'l TT legjutányosabbaníllmlijlwmm [eIves" kfó-; hivatalunk.
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Nflgyenyedi főraktár ®
l®l

® házi kezelésben ®
®'IVohucr Rudolfnál Szentkirály-•u. ®

Gyulafehérvár:
®
®

@ Weill Bélánál #
® ®
® Tövisen; ®
® Nemayer Mihálynál. ®
® ®
® Ralázsfalván: ®

®®®®®®@®í#®

Ajánlja a Magyar Védő Egyesület által és a 
temesvári nemzetközi kiállításon legnagyobb díj­
jal, a „Grand prix“-vel kitüntetett

lordai Korona-sörét. m. , . v m
Továbbá bajor módra gyártott sötét @ lOfudl ÍXÖfOM'SÖfl, ®

MALATA (Bock) I
és nehéz világos

dupla márcziusi söreit $

Figyelem! g
®

Csak akkor kap eredeti jgj

®
<§>

I ha a ezég vignettája az 

üvegen rajta van!

KU ^ ^ '

§ Kkünő minőségű és legmagasabb szilárdsága Portland-Cementet ajánl olcsó áron n

POflTLAND-CEifcNT-gyár Brassóban. I
In beírta tápláló Klemm Pál czóiiiei szennai

OIOIOIO

ti 4' r, ] i
(Irt mm Jr áI '-L, 5* -- •vl'fkr|,

1 ''sfeOT•^Ys-" V-» . ■ x:-* Ól "KJ 4 -»•{. i-7 -1
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>. FIGYELEM I
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9 CIGARETTAPAPÍROK CSAK AZ in LATHATÓ KÉPEKKEL VALÓDIAK. ,

ÓVAKODJUNK ÉRTÉKTELEN UTÁNZATOKTÓL frn



t. ohdaJ. Közérdek,

Legjobb
hazai szőttesárua tárttá 

és etosó
Á'jegjfzéke! iay/sn s birmenlvo kőid: 
Lingnsr Gyií jy szövőgyára ;Nagyanyed

BÚTOR
RAKTÁR.

KUNSGH
ANTAL;

rí ! : ”j

i 'TStiB
í’í1IS!#:,:i

V. M '

rcpíi/fi
ftfiv'irtt
f 1 -.k;

; )!>f ; Is i
«ffiltt- is butorasztatas ;:j-, A j| Jj: LJ. 
MfiYENYEO, Rózsa-u. í —
a vérmtgyekiiMl «lemben. i

Elvállal mindennemű épületmunkákat. Készít és" raktáron tart nagy 
__választékban saját műhelyében készült! teljes lakásberende­
zéseket minden etilben a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, saját 

tervei vagy adott tervek szerint. A műhelyében készüli munkákért 
a legmesszebbmenő jótállást vállalja. Nagy választék Vas- és réz- 

bútorokban, úgyszintén ‘mindennemű kárpitozott bútorokban.

forduljon minden érdeklődő, 

ki sulyt fektet elsőrendű fajliszla anyagraAGY0IE
Gyürnölcsfacsemeték

sétány fák. dlszcserjík, UifovelUek, keritésncvónyek, 
bogyógyümötoeUek stb.

Siőlőoltványok
európai és amerikai sima és gyökeres vesszők. 

(Oktató dlszérjeeyzék kívánatra ingyen)

mumm

SÍ.

Dietrich Gyula
ötvös mester és ékseerósa

. . . . KOLOZSVÁR. IlilllllHfl

Arany-, ezüst-, vas-, bronz-, 
porczellán- és fa- régiségehet 
megbízatásból vásárol, esetleg meg* 
értékel, vagy utasítást ad,

Hagyatéki árverésen mint 
vevő részt vesz. Arany, brilliáns 
ékszereket, ezüst tárgyakat bár­
mily összegre készpénzzel azonnal 
vásárol. Levélben! megkeresésre 
azonnal válaszol. <w 16—60

Stirgönyozim;
Dietrich ékezeréss Kolozsvár.

GriesitéS'
Ven szerencsém n n. é. közönségnek becses 

tudomására hozni, hogy a tavaszi és húsvéti 
bevásvlásomból hazaérkeztem, mely alkalom­
mal raktáramat a legdivatosabb czikkekkel 
felszereltem, u. m: nagy választék a leg­
utolsó divat szerinti

ki
Óriási nagy választék kéoz férfi, flu és gyer­
mek ruhákban. Páratlan nagy választék kizá­
rólag hazai gyártmányú női, férfi, fiú és 
gyermek czipökben. Nagy választék a leg­
utolsó divatu férfi fiú és gyermek kalapok, 
valamint férfi, fiú iugek, kézelők és nyak­
kendőkben. Továbbá nagy választék valódi 
angol és hazai gyártmányú ruha és felöltő 
szövetekben. Saját szabómüheiyemben 24 órán 
belül a legfinomabb és legjobb kivitelben 
mértékutáni rendeléseket eszközlök. Pontos 
és szolid kiszolgálás! A n. é. közönségnek 
becses pártfogását kéri teljes tisztelettel

88 9-

Berkovite Béla
Nagyeuyed, Főtér 3. szám

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R."T.

Részvénytöke

600.000
korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelőnyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részéve

telefon bevezetve
14. szám alatt.

47 1-

olcsóbb! A „Dr. Just“ Wolframlámpa olcsóbb/
minden helyzetben ég. Fénye állandó egyenletes fehér. Kiválóan tartós és a szénszálas izzólámpával szemben 70% áramol 

takarít meg. Kapható Nagyenyeden darabonként 2 korona 20 fillérért
<ö:

Nyematett a Nagyeayadi Kiuyvwyomia és Papiráragyár Réemuytárnáig kÖoyTBjemüájáKau Na§yéiyed»#.
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